
1  

 
 

REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE 

Union-Discipline-Travail 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

JOURNÉES PORTES OUVERTES (JPO) 
DU GUICHET UNIQUE DE DÉVELOPPEMENT DES PME 

(GUDE-PME) 
 

 
 

 

Discours de S.E.M ROBERT BEUGRE MAMBE, 

Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 

Ministre des Sports et du Cadre de Vie 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Abidjan (Siège social du GUDE à Adjamé fraternité matin), du 27 au 28 novembre 2023. 



2  

Monsieur le Ministre du Commerce et de l’Industrie ; 

Monsieur le Ministre des Finances et du Budget ; 

Madame la Représentante de la Banque Mondiale ; 

Monsieur le Directeur Régional pour l’Afrique de l’Ouest de 
la SFI ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires 
Techniques et financiers ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents des faitières des 
entreprises ; 

Messieurs les Présidents des Chambres Consulaires ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs de Cabinets ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents de Conseils 
d’Administration ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et 
Centraux ; 

Mesdames et Messieurs les Chefs d’Entreprises ; 

Mesdames et Messieurs les Entrepreneurs ; 

Chers amis de la presse ; 

Honorables invités, 

Mesdames et Messieurs, 

Je suis heureux ce matin de vous retrouver, à l’occasion de 

cette cérémonie d’ouverture des Journées Portes Ouvertes 

du Guichet Unique de Développement des PME (GUDE- 

PME) et de ses 2 filiales respectivement en charge de 
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L’accompagnement (CI PME) et de la Garantie des crédits 

aux PME (SGPME). 

 
Cette cérémonie marque aussi le lancement des activités de 

l’Agence Côte d’Ivoire Export qui est installée dans les 

mêmes locaux que le GUDE-PME. 

 
Je voudrais, avant tout propos, rendre un hommage mérité 

au Président de la République, SEM Alassane OUATTARA, 

pour la confiance qu’il m’a témoignée en me nommant à la 

tête du Gouvernement, ainsi que pour son engagement sans 

réserve en faveur de la politique de développement du 

secteur privé, à travers le renforcement de l’appui au 

secteur des PME notamment. 

 
Je suis particulièrement heureux d’être avec vous 

aujourd’hui, avec plusieurs membres du Gouvernement, 

avec de nombreux acteurs de notre secteur privé, pour 

célébrer l’aboutissement de cette réforme majeure, qui a 

mobilisé de nombreuses équipes depuis 2021. 

 
C’est donc avec le secteur privé que nous célébrons 

l’opérationnalisation du nouvel écosystème de 

promotion des PME. 

 
En effet, tirant les leçons du passé et dans le but 

d’apporter des réponses concrètes et innovantes à leurs 

enjeux de création, de financement et de croissance. Pour 
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faire d’eux les fers de lance d’une Côte d’Ivoire prospère et 

solidaire, grâce aux emplois crées par le dynamisme du 

secteur privé et particulièrement par les PME. 

 
Merci de votre présence ! Merci à tous les acteurs 

publics, privés, partenaires étrangers – je pense ici à la 

Task force (BPI France, AFD et Proparco), à la Banque 

mondiale, à la Société Financière Internationale (SFI), à GIZ 

et KFW – qui nous permettent d’amplifier encore le soutien 

que nous apportons à nos entrepreneurs et à nos PME ! 

Mesdames et Messieurs, 

Honorables invités, 

 
Nos entrepreneurs, nos PME, notre secteur privé, sont en 

effet absolument déterminants pour faire avancer la Côte 

d’Ivoire. 

 
Ils sont à la base de la création de 4 emplois sur 5. Ils 

sont au cœur du PND 2021-2025, avec des 

investissements privés attendus d’eux à hauteur de 75 

% du volume total de 59.000 milliards de FCFA à réaliser. 

C’est au regard de cette importance évidente et des objectifs 

fixés par le Président de la République, SEM Alassane 

OUATTARA, que le Gouvernement en a fait une priorité, en 

mettant en place un nouvel écosystème. 

L’avènement du GUDE-PME sous la forme d’un opérateur 

public unique, marque donc à n’en point douter, la volonté 
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du Gouvernement de transformer structurellement 

l’économie. 

La mise en place du GUDE-PME traduit la volonté de 

faire autrement, en offrant une approche novatrice dans 

l’accompagnement des PPME, qui allie de façon cohérente 

et bien agencé, l’accompagnement technique et l’autre pour 

l’accès au financement et l’obtention de la Garantie. 

 
Le GUDE-PME est une réponse directe aux difficultés qui 

ont toujours handicapé la croissance de nos PME et entravé 

l’extraordinaire talent de nos entrepreneurs. Le Guichet 

Unique des PME sera désormais le point d’entrée central 

pour tout entrepreneur ivoirien, en coordonnant un 

continuum d’accompagnement, de financement et de 

garanties, dès la création des entreprises et tout au long de 

leur croissance. 

 
Le GUDE-PME jouera pleinement son rôle : 

 
1) s’il réussit la mobilisation de l’ensemble du 

système financier bancaire sur les projets qu’il 
soutient. 

2) s’il parvient à se démultiplier sur l’ensemble du 
territoire, grâce au digital, dans une approche 
« phygitale » moderne et performante. 

3) s’il veille enfin toujours à une coordination 
cohérente et harmonieuse entre la holding, à 
savoir le GUDE-PME, et les filiales « Côte d’Ivoire 
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PME » et la « Société de Garantie des Crédits aux PME », 
en considérant toujours bien que la vision et l’action 
sont impulsées par la holding de tête. 

 
Pour la gestion du programme, un cadre de gouvernance 

innovant a été mis en place, sous la triple tutelle du 

ministère du Commerce de l’Industrie, du ministère des 

Finances et du Budget, et du ministère en charge du 

Patrimoine. 

Je veux à ce titre remercier et féliciter les trois Ministres et 

leurs équipes pour leur engagement total dans ce projet. Ils 

en connaissent l’importance stratégique pour le Président 

de la République comme pour les entrepreneurs de Côte 

d’Ivoire. 

 
Mesdames et Messieurs, 

Honorables invités 

Je voudrais réaffirmer la disponibilité du Gouvernement à 

apporter tout appui nécessaire afin que l’ensemble des 

structures du Guichet Unique soient capables de répondre 

aux attentes des entreprises et du Gouvernement, par la 

qualité irréprochable des prestations. 

Je voudrais avant de clore mon propos lancer un double 

appel à l’endroit d’une part, des partenaires au 

développement en les invitant à soutenir les actions du 

GUDE-PME par des appuis multiformes en vue de la 

croissance des différentes structures qui la composent, et 
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d’autre part à l’endroit des dirigeants d’entreprises et de 

tous les opérateurs économiques en les encourageant à 

tirer profit des prestations offertes par leur institution de 

développement. 

Je suis persuadé qu’avec les différentes expertises des 

dirigeants du GUDE-PME et l’engagement de l’ensemble du 

personnel et de toutes les parties prenantes, le GUDE-PME 

deviendra dans les prochaines années une structure de 

référence, très performante au service du développement 

des PME, afin de permettre à celles-ci de contribuer 

significativement à la création d’emplois durables et à une 

croissance inclusive. 

Je voudrais exhorter les PME, dans la perspective de 

l’imminente Coupe d’Afrique des Nations organisée par 

notre pays, à saisir toutes les opportunités d’affaires qui 

s’offrent à elles, pour faire de cet évènement un succès 

éclatant à tous égards. 

C’est sur cette note d’espoir et cette exhortation que je 

voudrais déclarer «Ouvertes les Portes du Guichet 

Unique de Développement des PME (GUDE-PME), de ses 

filiales et de l’Agence Côte d’Ivoire Export ». 

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


